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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 30/2021

SEDUTA DEL 22 LUGLIO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 22 ( ventidue) del mese di luglio , alle ore 10:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:00, congiunta

con la Commissione 5,  presieduta dal Presidente Fabio Giorgetti con il seguente ordine

del giorno:

� Comunicazione del Presidente;

� Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi e della Direttrice Gabriella Farsi in 

merito al percorso intrapreso dalle Commissioni 5 e 9 per quanto riguarda il 

mondo dei lavoratori del mondo dello spettacolo;

� La seduta proseguirà esclusivamente per i soli componenti della Commissione V con:

� Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi in merito alla Risoluzione 847/21;

� Esame ed espressione di parere della Risoluzione 847/21 oggetto: promozione e 

inserimento giovani Direttori d’orchestra negli eventi programmati sul territorio 

fiorentino e metropolitano;

� Varie ed eventuali;

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.38 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Presidente Laura Sparavigna,

VicePresidente  Dimitrji  Palagi,   Andrea  Asciuti,   Francesca  Calì,  Leonardo  Calistri,

Mimma Dardano, Jacopo Cellai.

Alle ore 14:38  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere della Commissione 9.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUISCE

Presidente Laura  Sparavigna 

Componente Dimitrj Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano
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Componente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

Alle ore 14:38  il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle  Consiglieri/Consigliere  della  Commissione  5.   Presidente  Fabio  Giorgetti,

VicePresidente Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Stefano Di Puccio,

Jacopo Cellai che stotituisce il Consigliere Alessandro draghi, Barbara Felleca, Antonio

Montelatici, Francesco Pastorelli,  Mirco Rufilli, Luca Santarelli.

carica nominativo sostituisce

Presidente Fabio Giorgetti

Vice Presidente Federico Bussolin

componente Antonella Moro Bundu

componente Roberto De Blasi

componente Stefano Di Puccio

componente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

componente Barbara Felleca

componente Antonio Montelatici

componente Francesco Pastorelli

componente Mirco Rufilli

componente Luca Santarelli

La Presidente Laura Sparavigna ed il  Presidente Fabio Giorgetti  aprano  la seduta alle ore

14:38 essendo presente il numero legale.

Dopo un breve preambolo di presentazione della seduta, entrambi i Presidenti concordano

con passare la parola all’Assessore Tommaso Sacchi.

Entra in Commissione il Consigliere Massimiliano Piccioli alle ore 10:46.

L’Assessore  inizia  la  sua  illustrazione,  presentando  il  vertice  della  struttura  tecnico

amministrativa  e  organizzativa,  la  dott.ssa  Gabriella   Farsi.  Illustra  il  comparto  dello

spettacolo,  sia  nazionale  che  locale,  lo  spettacolo  dal  vivo  impegna  circa  570mila

lavoratori a livello nazionale. Ovviamente il settore porta un indotto, sia industriale che di

maetranze tecniche, senza contare il comparto turistico,  notevole. Evidenzia la fragilità del

settore e le conseguenze avvenute con la pandemia. E’ stato istituito un tavolo permanente

di 12 Assessori, presso il collegio romano formalizzato dal Ministro Franceschini, abbiamo

mappato  le  categoria  che  avevano  necessità  di  supporto  anche  semplicemente  per  un

codice ATECO, ed a volte ne rimanevano fuori. Abbiamo proposto il tema della capienza

e  di  evitare  gli  stop  end  go,  il  tavolo  ha  avuto  adesioni  politiche  trasversali,  si  sono

ascoltati tutti  i soggetti interessati,  il sindacato UNITA, la società DOC servizi per fare

alcuni esempi.  Illustra un altro punto indispensabile,  l’adozione di  protocollo  urbano e

cittadino,   e  quindi  di  una  sorta  di  codice  etico  finalizzato  a  disciplinare  l’accesso  ai

contributi  ed  ai  finanziamenti  con  l’ente  comunale,  subordinandolo  alla  possibilità  di

aderire  a  bandi,  convenzioni  ecc.  all’adesione  preventiva  da  parte  dei  richiedenti  i

contributi di questo codice etico, il bando dovrebbe disciplinare in modo etico come si

trattano gli artisti ed i lavoratori dello spettacolo. Ringrazia la dott.ssa  Farsi per il supporto

tecnico amministrativo affinche questo codice si avvii.
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Entra in Commissione il Consigliere Massimo Fratini alle ore 11:22

 Terminato  l’intervento  dell’Assessore,  la  Presidente  Sparavigna  passa  la  parola  al

Consigliere  Roberto  de  Blasi.  Il  quale  concorda  ed  approva  con  quanto  appena  detto

dall’Assessore  sulla  costituzione  del  codice  etico,  compatibilmente  con  la  normativa

nazionale  vigente.  Domanda all’Assesore quali  siano i  tempi ed i modi necessari  per la

costituzione  di  questo  protocollo.  La  Presidente  Sparavigna,  pone  una  domanda  sulla

delucidazioni  del  protocollo.  L’Assessore  risponde  alle domande,  affermando che siamo

ancora in una fase di studio in collaborazione con la parte amministrativa, in collaborazione

anche di altri enti come  EMPALS e  SIAE. 

Interviene il Presidente Giorgetti, approva quanto appena detto dall’Assessore, sul codice

etico, sottolineando che l’individuazione dei criteri è il tema politico vero. Interviene il

Presidente del Consiglio Comunale, Luca Milani, chiedendo un approfondimento sui bandi

delle  bibblioteche  e  dell’archivio  storico.  L’Assessore  risponde  alla  domanda  in  modo

esauriente  e chiede alla Direttrice dott.ssa Farsi un completamento alle domande poste. La

direttrice risponde aprendo un discorso più ampio sia sul codice etico che anche sulle altre

attività svolte dall’amministrazione, per quanto riguarda i musei, ci sono stati dei periodi di

chiusura nelle fasi più acute della pandemia, cercando di riaprire nei momenti in cui le

norme lo permettevano,  attualmente  i  servizi  delle  bibblioteche sono state  appaltate  in

parte ed a breve avverranno i bandi per gli affidamenti ad aziende private e cooperative. Il

Presidente  Milani  fa  alcune  considerazioni  sulle  necessità   della  Direzione  appena

enunciate  dalla  Direttrice  Farsi.  Anche  il  Presidente  Giorgetti  commenta  sul  tema,

evidenziando sia le criticità che gli aspetti positivi che comunque ci sono. 

Esce dalla riunione della Commissione la Consigliere Dardano alle ore 11:36

Come  da  Ordine  dei  lavori,  non  essendoci  altri  interventi   per  la  Commissione  9,  la

Presidente si avvia alla conclusione.

Per  la  Commissione  9,  alla  chiusura  della  seduta  erano  presenti  i/le

Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano Uscita alle ore 11:36

Componente Draghi (assente) Jacopo Cellai

Componente Piccioli 

Per la Commissione 9 la  Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  11:37.

La Commissione 5 continua per il proseguimento dei lavori.

Il Presidente invita il proponente all’illustrazione dell’atto all’ordine dei lavori, 

Risoluzione n.  847\2021.
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Il Consigliere De Blasi interviene presentando l’atto.

La Consigliera Moro Bundo, interviene chiedendo se l’atto presentato è quello emendato, 

Il Presidente ed il proponenete Consigliere De Blasi, spiegano l’iter , affermando che l’atto

presentato è un atto nuovo, in quanto quello precedente a cui si riferisce la Consigliera 

Moro Bundo, è stato ritirato.

Il Presidente propone un emendameto, il Proponente accetta l’emendamento.

La Consigliera Moro Bundu eccepisce su una parte dell’atto e dopo una breve discussione 

conviene sulla tesi del Presidente. Il Segretario, prepara una bozza definitiva con 

l’emendamento, e la posta nella chat per la visione di tutti i Consiglieri.

Il Presidente avvia la votazione.

L’esito della Risoluzione è il seguente: Approvata

Consiglieri favorevoli contrari astenuti assenti

Fabio Giorgetti favorevole

Federico Bussolin favorevole

Antonella Moro Bundu favorevole

Roberto De Blasi favorevole

Stefano Di Puccio favorevole

Jacopo Cellai assente

Barbara Felleca favorevole

Massimo Fratini favorevole

Antonio Montelatici favorevole

Francesco Pastorelli favorevole

Mirco Rufilli favorevole

Luca Santarelli favorevole

Il Presidente, non essendoci altro all’ordine dei lavori, dichiara chiusa la seduta alle ore 

12:12.  Per l’appello finale si considera la  risposta effettuate alla votazione precedente.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:

Consiglieri  Presente

Fabio Giorgetti Presente

Federico Bussolin Presente

Antonella Moro Bundu Presente

Roberto De Blasi Presente

Stefano Di Puccio Presente

Jacopo Cellai Presente

Barbara Felleca Presente

Massimo Fratini Presente

Antonio Montelatici Presente

Francesco Pastorelli Presente

Mirco Rufilli Presente
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Luca Santarelli Presente

La seduta viene chiusa alle ore 12:12

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2 novembre 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


